TIP FAKÜLTESİ ÖĞRENCİLERİNİN DİKKATİNE

Fakültemiz 2020-2021 Eğitim-Öğretim yılının güz dönemine ait derse yazılma işlemleri 28-30 Eylül 2020 tarihleri arasında ilgili öğrenci tarafından SABİS öğrenci bilgi sistemi üzerinden yapılacaktır.
Derse yazılma işlemi danışman onayı ile tamamlanacaktır.

1., 2. ve 3. sınıf öğrencilerinin kurul derslerine, 4. ve 5. sınıf öğrencilerinin zorunlu ve seçmeli klinik uygulamalara ve 6. sınıf öğrencilerinin zorunlu ve seçmeli stajlara yazılma işlemleri Tıp Fakültesi Öğrenci İşleri birimi tarafından toplu biçimde yapılacaktır.

Öğrencilerimiz sadece Seçmeli Dersler ile Üniversite Ortak Zorunlu Dersleri için yazılma yapacaklardır.

TIP FAKÜLTESİ ÖĞRENCİLERİNİN DERSE YAZILMA İŞLEMİ SIRASINDA YAPMASI GEREKENLER

a) 1. SINIF öğrencileri güz döneminde Üniversite Ortak Zorunlu Dersi olarak ING 191 İNGİLİZCE için yazılma yapacaklardır.
 
b) 2. SINIF öğrencileri güz döneminde Üniversite Ortak Zorunlu Dersi olarak ATA 211 Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi için derse yazılma yapacaklardır. Öğrenciler ayrıca bir Seçmeli Ders için yazılma yapacaklardır.

Fakat, 1. sınıftaki Üniversite Ortak Zorunlu Dersleri (İngilizce ve Türk Dili) ve bir seçmeli dersi almamış veya bu dersleri alıp kalmış olan öğrenciler alttan kalan derslerini tekrar seçebilirler. 
 
c) 3. SINIF öğrencileri güz döneminde Üniversite Ortak Zorunlu Dersi olarak SAU 1214 GİRİŞİMCİLİK VE PROJE YÖNETİMİ için yazılma yapacaklardır.

Fakat 1 ve 2. Sınıflardaki Üniversite Ortak Zorunlu Dersleri (1. Sınıf İngilizce ve Türk Dili ile 2. Sınıf Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi ve Temel Bilgi Teknolojisi)  ile 2 seçmeli dersi almamış veya bu dersleri alıp kalmış olan öğrenciler alttan kalan derslerini tekrar seçebilirler.
 
d) 5. SINIF öğrencilerinden önceki senelerde Üniversite Ortak Zorunlu Dersi ve/veya Seçmeli Dersi kalanlar, alttan kalan derslerini tekrar seçebilirler.
 
SEÇMELİ DERSLER, derse yazılma ekranında liste halinde karşınıza çıkmaktadır.
[bookmark: _GoBack]Bu dersler arasında SAU 900 ile başlayan kodlu dersler Tıp Fakültesine özel olup sadece Tıp Fakültesi öğrencileri seçim yapabilmektedir. Bu dersler arasından SAU 902 904 905  ve 907’den birisini seçebilirsiniz. 
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